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Formler – Fysik-A
SI-enheter (7st): 
Meter, kilogram, sekunder, ampere, kelvin, candela, mol

1km/h = 1m/3,6s = 1m/s
90km/h=90*10^3m/3,6*10^3s=60m/3,6s=25m/s [SI]

Avikelsen/medelvärdet = relativa felet (felberäkningens ±)

Avikelsen används för att få ett så ”bra” svar som möjligt!
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Densitet: (rå) ρ (använd SI-enheter)

m/v=ρ , Massa/Volymen=Densiteten

CosX=När/Hyp , SinX=Mot/Hyp , TanX=Mot/När

Cossinus^-1 då du vill ha grader annars inte!
Newton, 9.82 ≈ 10 (enhet: g) [tänkt värdesiffror]
Tyngdkraft: F=m*g (massa och 9.82 eller 10)

Vilandeföremål / likformig rörelse = resultant: 0

Proportionalitetskonstanten kallas ” µ ”
kallas också friktionstalet.

Vridmoment: M=F*l (F=kraft , l = längd från axel) [Enhet: Nm]

Tryck, P: ”tryck är en kraft per areaenhet” P=F/A

Enhet: 1N/m² = 1Pa (Pa = Pascal)

Normaltlufttryck = 1013 hPa = 1 atm (atmosfär)
Archimedes: Volym: V=A*h , Massa: M=ρ(rå)*V

Tyngd: F=m*g=ρ(rå)*V*g=ρ(rå)*h*g
Bottentryck: P=F/A=ρ*A*h*g/A=P*h*g

Ex: Lyftkraft = V*ρ*g


Peta P 10^15


Tera T 10^12


Giga G 10^9


Mega M 10^6


Kilo K 10^3





Hekto h 10^2


Deka da 10^1





Deci d 10^-1


Centi c 10^-2


Milli m 10^-3


Micro µ 10^-6


Nano n 10^-9


Piko p 10^-12


Femto f 10^-15





Prefix





Rektangel och parallellogram


Area = bh 


Romb


Area = bh = � INCLUDEPICTURE "http://upload.wikimedia.org/math/0/b/4/0b4a177b4aadc75fa03cc4e7a3cf2d21.png" \* MERGEFORMATINET ���


Parallelltrapets


Area = � INCLUDEPICTURE "http://upload.wikimedia.org/math/c/e/7/ce72b70af9ff70d067eac345df8d53f8.png" \* MERGEFORMATINET ���


Triangel


Area = � INCLUDEPICTURE "http://upload.wikimedia.org/math/1/e/9/1e9740af1e3ff0854d6060a27a241222.png" \* MERGEFORMATINET ���


Pythagoras sats(Rätvinklig triangel): �a2+b2 = c2 


Cirkel


Diameter = d = 2r 


Omkrets = 2πr = πd 


Area = πr2 


_


Cylinder


Volym = πr²h 


Mantelarea = 2hπr 


Prisma


Volym = Bh 


Pyramid


Volym = Bh/3 


Cirkulär kon


Volym = Bh/3 


Mantelarea = aπr 


Klot


Volym = 4πr3/3 


Area = 4πr2 
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P=F/A=>F=P*A


Ρ=m/V=>m=V*ρ








